
Οι κάτοικοι του Αττάλου αγωνίζονται εδώ και 2,5 χρόνια για να μην πε-
ράσουν τα φορομπηχτικά σχέδια της δημοτικής αρχής του κ. Σαράντη. 
Με ανοιχτές δημοκρατικές διαδικασίες έχουν οργανωθεί και με αποφά-
σεις της συνέλευσής τους αποφασίζουν τις δράσεις τους. Πριν από τα 
Χριστούγεννα, η Συνέλευση των κατοίκων οργάνωσε συγκέντρωση και 
πορεία, με κατάληξη στο Δημαρχείο, πριν από τη συνεδρίαση του Δη-
μοτικού Συμβουλίου.Απαιτώντας από αυτό να πάρει πίσω την απόφαση 
του να σταματήσει η αναστολή είσπραξης της εισφοράς γης σε χρήμα 
΄όπως είχε αποφασίσει παλαιότερα. και να προχωρήσει στον δικαστι-
κό καθορισμό της . Οι παρεμβάσεις συνεχίστηκαν και στη Βουλή, κατά 
τη διαδικασία ψήφισης νομοσχεδίου που αφορούσε τις εισφορές από 
τις πράξεις εφαρμογής σχεδίου. Η μαζική συμμετοχή και η ουσιαστική 
αμεσοδημοκρατική διαδικασία αποφάσεων μέσα από συνελεύσεις, με 
σεβασμό στις διαφορετικές απόψεις έχει διαμορφώσει ένα γερό πυρή-
να αντίστασης με συνέπεια και αντοχή. Μπορούμε να πούμε πως αυτό 
που φαίνεται δύσκολο στο σύνολο του κινήματος, δηλαδή, την συμ-
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Η ΕΛΠΙΔΑ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ
Πέρασε ένας χρόνος, περίπου, όπου οι δυνάμεις της αντικαπιταλι-
στικής αριστεράς στον δήμο μας, δημιουργώντας την «ΑΝΥΠΟΤΑ-
ΚΤΗ ΠΟΛΗ», παρεμβαίνουν με πιο οργανωμένο τρόπο στα τοπικά 
δρώμενα – κι όχι μόνο.
Η συγκρότηση συνδυασμού στις περασμένες δημοτικές εκλογές 
έφερε την εκλογή ενός δημοτικού συμβούλου. Η παρουσία και η 
δράση μας στο δημοτικό συμβούλιο, είναι ένα μέρος της παρέμβα-
σής μας. Η «ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΗ ΠΟΛΗ» έδωσε και δίνει προτεραιότητα 
στους ίδιους τους αγώνες των κατοίκων και όλο αυτό το διάστημα 
συμμετείχε ή βρέθηκε στο πλευρό τους σε κάθε μικρό ή μεγάλο 
πρόβλημά τους. Πρωτοστάτησε στους αγώνες των κατοίκων του 
Αττάλου για την εισφορά γης, των κατοίκων του Σαλίγκαρου ή της 
οδού Αλεξάνδρας για την απομάκρυνση κεραιών, των κατοίκων των 
Μυκονιατίκων για τη μη εγκατάσταση του υποσταθμού της ΔΕΗ, 
των πλημμυροπαθών, των εκπαιδευτικών, ανέδειξε την φορομπη-
χτική πολιτική της δημοτικής αρχής του Σαράντη με τα δίδακτρα 
– χαράτσια στον Οργανισμό Πολιτισμού, Αθλησης και Παιδείας του 
Δήμου, αλλά και συμμετείχε στους γενικότερους λαϊκούς αγώνες 
ενάντια στα μνημόνια, στην τρόικα, στην ΕΕ.
Σ’ αυτές μας τις προσπάθειες πολλοί δίνουν το παρόν τους και τη 
συμμετοχή τους, πολύ δε περισσότεροι εκφράζουν την συμπαρά-
σταση και την εκτίμησή τους. Η πρόσφατη παρέμβαση μας με τη 
συγκρότηση ψηφοδελτίου στην Ενωση Γονέων δείχνει πως υπάρχει 
προοπτική για την ανάπτυξη των αγώνων στον χώρο της εκπαίδευ-
σης.
Οπως είχαμε διακηρύξει «..δεν πιστεύουμε σε σωτήρες…». Θε-
ωρούμε ότι η ελπίδα βρίσκεται στους αγώνες του οργανωμένου 
λαού, σε κατεύθυνση ρήξης, ανυπακοής και ανατροπής. Κι αυτή 
είναι η μόνη ελπίδα… για τη σωτηρία του λαού.
*** Αυτό το έντυπο που βρίσκεται στα χέρια σας δεν είναι μια προσπά-
θεια μόνο στην προβολή των θέσεων και παρεμβάσεων της «Ανυπότα-
κτης Πόλης» αλλά και στην κατεύθυνση της ενημέρωσης σας για την 
δράση και τους αγώνες των κατοίκων της περιοχής μας.

ΟΠΑΠ: Οργανισμός για επιχειρηματίες  ή οργανισμός για το λαό;

Η χρονιά που διανύουμε, θα καταγραφεί 
ως η χειρότερη στην ιστορία του Δή-

μου μας για τους εργαζόμενους του Οργα-
νισμού Πολιτισμού Αθλησης και Παιδείας 
(Ο.Π.Α.Π.) αλλά και για όλη την υπόλοιπη 
κοινωνία κυρίως γονείς και μαθητές, οι 
οποίοι παρακολουθούν τα αθλητικά και πο-
λιτιστικά τμήματα.
Από την πρώτη κιόλας συνεδρίασή του, στις 
25 Σεπτεμβρίου 2014, το Δ.Σ. του Οργανι-
σμού (ΟΠΑΠ) αποφάσισε την αύξηση των 
διδάκτρων σε όλα τα τμήματα από 20% έως 
150%. Η Διοίκηση του Οργανισμού με επι-
κεφαλής τον πρόεδρό του, συγκρούστηκε 
με τους καθηγητές του Ωδείου του Καμα-
τερού, που οι περισσότεροι δούλευαν ως 
«εργολάβοι» με μπλοκάκι παροχής υπη-
ρεσιών. Οι μουσικοί αυτοί που για χρόνια 
τώρα προσέφεραν ένα Ωδείο υψηλού κύ-
ρους και οι οποίοι θα έπρεπε να μονιμο-
ποιηθούν, θα αναγκάζονταν να δουλεύουν 

1 φορά στα 3 ίσως και περισσότερα χρόνια 
ανάλογα με τα μόρια που θα αποκτούσαν 
από τη μακροχρόνια ανεργία τους. Ο αγώ-
νας τους εμπόδισε τα βάρβαρα σχέδιά τους 
αλλά για τιμωρία συγχώνευσαν το Ωδείο 
Αγίων Αναργύρων με του Καματερού και 
απέλυσαν το Διευθυντή του Ωδείου του Κα-
ματερού που στάθηκε δίπλα στους μουσι-
κούς  του. Συγχρόνως τα πολιτιστικά τμήμα-
τα στα οποία οι δάσκαλοι δεν ήταν μόνιμοι 
ξεκίνησαν το Δεκέμβριο ενώ άλλα  αθλητικά 
τμήματα αργότερα. Οι μαθητές των Ωδείων 
και των χορευτικών τμημάτων λιγόστεψαν. 
Η πολιτική του οργανισμού έστειλε στην 
αγκαλιά ιδιωτικών σχολών όσους μαθητές 
άντεχαν οικονομικά τα υψηλότερα δίδα-
κτρα και στο σπίτι τους τα παιδιά ανέργων 
ή των πιο αδύναμων οικονομικά συνδημο-
τών μας.
Μια καινούρια πατέντα θεσμοθετείται. 
Η απλήρωτη εργασία που την ονομάζουν 

εθελοντισμό. Εργαζόμενοι υπογράφουν για 
να προσφέρουν εθελοντικά τις υπηρεσίες 
τους ελπίζοντας αυτό κάποτε να εκτιμη-
θεί. Η ανταποδοτικότητα σερβίρεται ως η 
μοντέρνα φιλοσοφία του Οργανισμού που 
όμως είναι πολύ παλιομοδίτικη τελικά. Πα-
ραχωρεί τις δομές του Δήμου διευκολύνο-
ντας επιχειρηματικές δραστηριότητες (τα 
γήπεδα μονοπωλούνται από αθλητικά σω-
ματεία που εισπράττουν όχι ευκαταφρό-
νητες μηνιαίες συνδρομές από τα παιδιά, 
οι δημοτικοί κινηματογράφοι παραχωρού-
νται σε ιδιώτες, το Πάρκο Τρίτση δίνεται σε 
ιδιώτες για εκδηλώσεις) και ζητάει από το 
δημότη που αιμορραγεί. Ανταποδοτικότη-
τα βαφτίζεται η αποδοτικότητα από το λαό 
προς τους επιχειρηματίες.
Ο λαός του Δήμου μπορεί να ελπίζει στον 
αγώνα του για δουλειά και όχι δουλεία, για 
μαζικό πολιτισμό, αθλητισμό για παιδεία 
πραγματικά δημόσια.

Ατταλος
ένας ηρωικός αγώνας διαρκείας
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ΜΕ ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ

ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΛΑΟΥ
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Για το κλείσιμο της χωματερής

Η ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΗ ΠΟΛΗ ΚΑΤΑΨΗΦΙΣΕ 
ΤΟΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

Ο Προϋπολογισμός του δήμου Αγ. Αναργύρων – Κα-
ματερού 2015 συνεχίζει στο μότο της αναδιάρθρωσης 
του τοπικού κράτος σε άθλιο διαχειριστή.
Στα πλαίσια της δημοσιονομικής πειθαρχίας η κατεύ-
θυνση για την σύνταξη των προϋπολογισμών στους 
δήμους για το 2015, είναι υλοποίηση των αρχών της 
γενικής κυβέρνησης  και των εντολών της Τρόικας  για  
την διαχείριση των οικονομικών. Που επιτάσσει  ισο-
σκελισμένους ή πλεονασματικούς προϋπολογισμούς, 
με κυρώσεις και καταλογισμούς σε όσους δήμους προ-
χωρήσουν σε υπερβάσεις. Οχι με γνώμονα τις ανάγκες 
της κοινωνίας, χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα 
στο δήμο μας με την ανάπλαση της οδού Γ. Παπανδρέ-
ου την ‘ώρα που η πόλη μας έχει ανάγει από αντιπλημ-
μυρικά, κολυμβητήριο, σχολεία, παιδικούς σταθμούς 
κ.α.
Τα χαρακτηριστικά του προϋπολογισμού στο δήμο 
μας είναι στην ίδια κατεύθυνση. Τα έξοδα το 2015 σε 
σχέση με το 2014 είναι μειωμένα κατά 3.400.000€, για 
τα σχολεία από 783.000€ σε 560.560€. Μειωμένες οι 
αποδοχές μόνιμων και αορίστου χρόνου (και λόγω μεί-
ωσης προσωπικού). Για κοινωνικές  δομές μειωμένες 

κατά 170.000€. Υποχρεώσεις από δάνεια 500.000€ περίπου. Στον 
αθλητισμό πολιτισμό μειωμένα έξοδα  κατά 150.000€. Στα έσοδα 
μειωμένη η κρατική χρηματοδότηση  327.000€ – από ανταποδο-
τικά τέλη φόρους, δίδακτρα και που εισπράττονται από την λαϊκή 
οικογένεια είναι σχεδόν το 50% των εσόδων. Και σχεδόν όλα τα 
έργα υποδομής ελάχιστα κύρια μέσω ΕΣΠΑ.
Είναι ένας προϋπολογισμός που δεν προβλέπει την λύση κανενός 
προβλήματος ουσίας των περιοχών. 
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ΑΝ Ο ΠΙΝΟΚΙΟ ΔΕΝ ΗΤΑΝ ΠΑΡΑΜΥΘΙ, 
ΘΑ ΗΤΑΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΤΑΞΗ ΣΑΡΑΝΤΗ 

Ο λόγος γίνεται για τα ψέματα που έχουμε ακούσει για τον 
πυλώνα της ΔΕΗ στα Μυκονιάτικα μία εβδομάδα πριν τις 

δημοτικές εκλογές.
Υποτίθεται πως ο δήμος δεν γνώριζε 
τίποτε για την τοποθέτηση του. Η 
αλήθεια, όμως, είναι πως ο Δήμος, 
αφού έδωσε την άδεια στην ΔΕΗ να 
τοποθετήσει τον εναέριο πυλώνα 
«έχοντας πλήρη γνώση γι’ αυτό», 
όπως ανακάλυψαν οι κάτοικοι από 
τα έγγραφα της τεχνικής υπηρεσίας 
και την υπογραφή του Δημοτικού 
Συμβούλου Σωτ. Κατσιμάρδου.
Μετά από τις κινητοποιήσεις των 
κατοίκων αναγκάστηκε να υποχωρήσει 

και να φύγει ο πυλώνας.
Ομως, στη συνέχεια πάλι, η απαίτηση των κατοίκων για 
υπόγεια τοποθέτηση δεν έγινε δεκτή και προχώρησε σε 
υπέργειο σταθμό .
Παρόλο που υπήρχε η δυνατότητα για πλήρη προστασία της 
υγείας των κατοίκων, κάτι που μόνο με την υπογειοποίηση 
εξασφαλίζεται.
Και δεν τελειώνουν τα ψέματα, ο δημοτικός σύμβουλος της 
παράταξης Σαράντη, Θ. Μαξούρας, δηλώνει στην εφημερίδα 
«ΔΥΤΙΚΑ ΝΕΑ» πως με προσωπικές μάχες απομάκρυνε τον 
πυλώνα.
Καμαρώνουν επειδή αναγκάστηκαν να αλλάξουν ρότα, 
άραγε ή γιατί έγραψαν στα παλαιά τους τα παπούτσια την 
απαίτηση των κατοίκων για υπογειοποίηση;
Η αμετροέπεια τους περισσεύει από ότι φαίνεται. Κι όταν 
χάνεις το μέτρο και δεν έχεις μάθει να σέβεσαι την θέληση 
του λαού, τότε, όλα μπορείς να τα κάνεις… 

Μια εικόνα …. Χίλιες λέξεις
Εχουν περάσει σχεδόν δύο χρόνια από τη στιγμή που η Δημο-
τική αρχή γκρέμισε την παιδική χαρά που βρίσκεται στην οδό 
Καρύστου, απέναντι από το 8ο Δημοτικό σχολείο Καματερού 
στον Ατταλο και ανέγειρε καινούρια.  Δυστυχώς το έργο πα-
ραμένει  ημιτελές με αποτέλεσμα να μη μπορεί να χρησιμο-
ποιηθεί. Στερήθηκε η γειτονιά ένα χώρο παιχνιδιού.  Ζητάμε 
να κατασκευαστεί άμεσα η παιδική χαρά.

Οδός  Παπάγου / Ατταλος  Καματερό 
Στις  5 Μαρτίου 2015 ακόμη ένα τροχαίο στην Παπάγου κό-
στισε τη ζωή ενός ανθρώπου.  Η Παπάγου είναι ο κεντρικό-
τερος δρόμος στην περιοχή του Αττάλου με αρκετή κίνηση, 
ιδιαιτέρως τις ώρες αιχμής,  και  προτιμάται  από τους διπλα-
νούς δήμους για πρόσβαση στην Αττική οδό χωρίς να υπάρ-
χουν οι κατάλληλες υποδομές  Π.χ φανάρια . 
Πριν να θρηνήσουμε κι άλλα θύματα να ληφθούν μέτρα ώστε 
να προστατευτούν και  οι πεζοί και οι οδηγοί (φανάρια, «μά-
τια της γάτας» κλπ). Να ληφθεί υπόψη ότι την Παπάγου διέρ-
χονται πολλοί μαθητές των σχολείων του Αττάλου.

Οι Αντικαπιταλιστικές Κινήσεις 
Πόλης στα Δυτικά και το περιφε-
ρειακό σχήμα Αντικαπιταλιστική 
Ανατροπή στην Αττική διοργάνω-
σαν εκδήλωση με θέμα «Το μεγάλο 
φαγοπότι των σκουπιδιών». Της 
πλούσιας και εποικοδομητικής συ-
ζήτησης, προηγήθηκαν εισηγήσεις 
που παρουσίασαν η δημοτική σύμ-
βουλος Αγίων Αναργύρων - Κα-
ματερού με την Ανυπότακτη Πόλη 

Γεωργία Νίκα, η περιφερειακή σύμβουλος με την Αντικαπιταλι-
στική Ανατροπή στην Αττική Δέσποινα Κουτσούμπα και ο Γιάν-
νης Τσουκαράκης από την Επιτροπή κατοίκων Φυλής.
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Η θέση της Ανυπότακτης Πόλης είναι:
1. Πάρκο ελεύθερο και προσβάσιμο σε όλο τον λαό
2. Κατάργηση της νομοθετικής ρύθμισης που καταργεί τον δη-

μόσιο χαρακτήρα του Πάρκου περνώντας όλα τα περιουσια-
κά στον ΑΣΔΑ ως νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου. Είναι 
γνωστές οι θέσεις του ΑΣΔΑ για δράσεις με ανταποδοτικό 
χαρακτήρα,πράγμα που αποκλείει την κρατική χρηματοδό-
τηση και ανοίγει τον δρόμο στην εμπορευματική αξιοποίηση 
για την επιβίωση του.

3. Πλήρη και επαρκή κρατική χρηματοδότηση.
4. Πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, που να διασφαλίζει την 

συντήρηση του Πάρκου και δημιουργική αξιοποίηση του 
για την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση του λαού και της 
νεολαίας .

5. Καμία εμπορευματική δραστηριότητα. Να φύγουν άμεσα 
όλες οι εμπορικές δραστηριότητες  και να γίνει έλεγχος για 
τις προηγούμενες διαδικασίες .

6. Να γίνει διαχειριστικός έλεγχος των πεπραγμένων των προ-
ηγούμενων διοικήσεων και να αποδοθούν ευθύνες

7. Να ανακτηθούν όλοι οι χώροι και να εκδιωχτούν οι όποιοι 
καταπατητές

Η «Ανυπότακτη Πόλη» στηρίζει την ανοιχτή συνέλευση του 
Πάρκου και θα διαθέσει όλες της τις δυνάμεις για τη μαζικοποί-
ηση και την αποτελεσματική της δράση.

μετοχή σε συνελεύσεις και την δραστήρια συμμετοχή στην υλοποίηση 
των αποφάσεων ο Άτταλος το έχει κατακτήσει. Κατάκτηση αυτού του 
αγώνα είναι η καθυστέρηση 2 χρόνων της είσπραξης και μία μικρή μεί-
ωση που πέρασε μέσα από τον νόμο. Και από ότι φάνηκε στο τελευταίο 
Δ.Σ. μέχρι τον Οκτώβριο δεν θα προχωρήσει άμεσα τουλάχιστον, στη 
δικαστική οδό παρόλο που δεν έγινε δεκτό το αίτημα για ανάκληση 
των αποφάσεων. Η Συνέλευση των κατοίκων αποφάσισε την συνέχιση 
του αγώνα με απαίτηση νομοθετικής ρύθμισης από την κυβέρνηση . Το 
συμπέρασμα που βγαίνει είναι πως η λαϊκή ενότητα επιτυγχάνεται μέσα 
στον αγώνα και οι ιδεολογική πάλη δίνεται και κερδίζεται όταν την κά-
νεις ανοιχτά στην κοινωνία και όχι σε επίπεδο συναλλαγών.

Σε νέα κινητοποίηση προχώρησαν την Κυριακή 15-3 οι κά-
τοικοι της γειτονιάς «Σαλίγκαρος» στο βόρειο τμήμα του 

Δήμου, ενάντια στις κεραίες κινητής τηλεφωνίας της οδού Λ. 
Δημοκρατίας 320. Οι κάτοικοι επιμένουν στο δρόμο του αγώ-
να, παρά το αρνητικό αποτέλεσμα της δικαστικής προσπά-
θειας (ασφαλιστικά μέτρα) που δυστυχώς απορρίφθηκαν.
Είναι γεγονός ότι τα τελευταία χρόνια το νομικό πλαίσιο σχε-
τικά με την αδειοδότηση των κεραιών έχει γίνει σαφώς πιο 
ευνοϊκό για τις εταιρείες , μετά από παρεμβάσεις τους καθώς 
και της Ε.Ε..  Συγκεκριμένα δεν απαιτείται πλέον μελέτη πε-
ριβαλλοντικών επιπτώσεων, απλά μια δήλωση ότι η εταιρεία 
συμμορφώνεται με το πλαίσιο που ισχύει στην Ε.Ε. Παράλ-
ληλα είναι γνωστό ότι ενώ υπάρχουν χιλιάδες παράνομες κε-
ραίες, δεν γίνεται  καμία ενέργεια από Δήμο – Περιφέρεια 
– Κυβέρνηση, οι κεραίες αυτές να ξηλωθούν. Αντίθετα, τα 
δικαστήρια απορρίπτουν τις προσφυγές των κατοίκων και οι 
εταιρείες πιέζουν να νομιμοποιηθούν όλες οι κεραίες. 
Δήμος – Δικαιοσύνη – Νόμοι λοιπόν, όχι μόνο δε στέκονται 
αρωγοί στην προσπάθεια να προστατευτεί η υγεία των κα-
τοίκων, αλλά βάζουν εμπόδια. Ετσι, στο κτήριο με τις κεραί-
ες υπάρχουν πολεοδομικές παραβάσεις, έλλειψη νόμιμων 
αδειών αλλά και παραβιάσεις της νομοθεσίας σχετικά με 
την παροχή ρεύματος. Αυτά τα στοιχεία όμως δεν φάνηκαν 
αρκετά για να οδηγήσουν το δικαστήριο σε μια απόφαση 
υπέρ των κατοίκων. Την ίδια στιγμή η δημοτική αρχή έχει 
εξυπηρετήσει τουλάχιστον δύο φορές τις εταιρείες κινητής 
(WIND και COSMOTE) που διατηρούν  κεραίες  με καμουφλάζ 
φουγάρων ψησταριάς στο εν λόγω κτήριο,  (έδωσαν στην 
ιδιοκτήτρια βεβαίωση αρίθμησης και χαρτιά για νέα παροχή 
ρεύματος), ώστε να αποκτήσουν οι κεραίες νομιμοφάνεια. 
Οταν στο Δημοτικό Συμβούλιο πριν 6 μήνες ο Δήμαρχος δή-
λωνε ότι αν είναι παράνομες οι κεραίες, θα τις κατεβάσει, 
άραγε τι μεσολάβησε και οι κεραίες είναι στη θέση τους; Με 
δεδομένο ότι η WIND δεν είχε καν άδεια από την επιτροπή 
τηλεπικοινωνιών, η δε COSMOTE είχε άδεια για άλλο κτήριο 
(Δημοκρατίας 230)
Στην τελευταία μάλιστα περίπτωση οι κάτοικοι με κινητοποί-
ηση – αστραπή σταμάτησαν εργολαβικό συνεργείο της ΔΕΗ 
που επιχειρούσε να εγκαταστήσει νέα παροχή ρεύματος για 
την κεραία της COSMOTE ενώ εκκρεμούσε η απόφαση του 
δικαστηρίου. Επομένως  στον αντίποδα, οι κάτοικοι επιδει-
κνύουν εξαιρετική αντοχή σε αυτό το εχθρικό γήπεδο:  μέσα 
από τον παρατεταμένο αγώνα (έχουν γίνει μέχρι τώρα περισ-
σότερες από 5 συγκεντρώσεις, με συμμετοχή από 50 έως και 
150 άτομα), οι κάτοικοι βγάζουν τα συμπεράσματά τους για 
«φίλους και εχθρούς» καθώς και για το πώς μπορεί η διεκδί-
κησή τους να προχωρήσει υπερπηδώντας τις δυσκολίες. 
Αλλωστε τίποτα δεν μπορεί να κερδηθεί, χωρίς την ενεργη-
τική, ανυπότακτη στάση και συμμετοχή όλων των κατοίκων. 
Κανένας αγώνας δεν χάθηκε παρά μόνο οι αγώνες που δεν 
δόθηκαν.

Το προηγούμενο διάστημα οι κάτοικοι των περιοχών Αγί-
ου Τρύφωνα και Γεροβουνού επλήγησαν από καταστροφικές 
πλημμύρες, ένα πρόβλημα που τους ταλανίζει χρόνια τώρα. 
Κυβερνήσεις, περιφερειακές και τοπικές αρχές ισχυρίζονται ότι 
για όλα ευθύνεται ο «κακός καιρός», τα ακραία καιρικά φαινό-
μενα δηλαδή, προσπαθώντας έτσι να παραπλανήσουν και να 
αποκρύψουν τις δικές τους ευθύνες. Είναι τυχαίο που σε κάθε 
πλημμύρα πλήττονται τα δυτικά προάστια, η δυτική Αθήνα; 
Στις πρόσφατες πλημμύρες οι κάτοικοι οργάνωσαν την πάλη 
τους, συγκρότησαν συντονιστική επιτροπή και πραγματοποί-
ησαν συνελεύσεις και κινητοποιήθηκαν για τις διεκδικήσεις 
τους. (συγκεντρώσεις, πορείες, παραστάσεις στο δημοτικό 
συμβούλιο κλπ).
Ο αγώνας τους αυτός έφερε και τα πρώτα αποτελέσματα. Κα-
ταβλήθηκε, άμεσα, αποζημίωση 586€. Έγινε μια πρώτη στοιχει-
ώδη συντήρηση και αποκατάσταση των ζημιών στο 1ο λύκειο.
Η «Ανυπότακτη Πόλη» συμμετείχε  και πρωτοστάτησε σ’ αυτές 
τις κινητοποιήσεις και θα συνεχίσει να στηρίζει την οργάνωση 
των κατοίκων στις περαιτέρω δράσεις τους. 

Ατταλος / Ενας ηρωικός αγώνας διαρκείας

ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ

ΚΕΡΑΙΕΣ: Συνεχίζεται ο 
αγώνας των κατοίκων της 
περιοχής «Σαλίγκαρος»
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Το Πάρκο Τρίτση
ανήκει στον λαό
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Οι «μεταρρυθμίσεις» στην εκπαίδευση 
στον αντίποδα των λαϊκών αναγκών

Μετά τις εκλογές του Ιανουαρίου υπάρ-
χει μια άλλη κατάσταση στη χώρα. Η 

συγκυβέρνηση που βύθισε στη φτώχεια, στην 
ανεργία και στη βαρβαρότητα το λαό και 
τους εργαζόμενους καταβαραθρώθηκε. Οι 
ελπίδες του λαού αναπτερώθηκαν ότι ίσως 
να αλλάξει κάτι στη ζωή του.
Εμείς θεωρούμε ότι αν το λαϊκό και το ερ-
γατικό κίνημα  δε σφραγίσει τις εξελίξεις οι 
ελπίδες θα διαψευστούν οικτρά και αυτό φαί-

νεται ήδη στις διαπραγματεύσεις στο eurogroup.
Όσον αφορά την εκπαίδευση είναι ανάγκη να διεκδικήσουμε το σχολείο που 
ανταποκρίνεται στις λαϊκές ανάγκες.  Πολύ περισσότερο που οι δηλώσεις των 
υπουργών της νέας Κυβέρνησης ξεκαθαρίζουν ότι δεν υπάρχουν λεφτά για τίπο-
τα περισσότερο, τουλάχιστον για το 2015 (δηλώσεις Κατρούγκαλου στην ΑΔΕ-
ΔΥ). Κατά τη γνώμη μας αν ο προσανατολισμός του κινήματος δεν είναι σε μια 
αντι ΕΕ, αντικαπιταλιστική κατεύθυνση, το σχολείο των λαϊκών αναγκών δεν θα 
γίνει ποτέ πραγματικότητα, διότι η εκπαίδευση είναι από τα βασικότερα εργα-
λεία του συστήματος.  
Το σχολείο που προετοιμάστηκε τα προηγούμενα χρόνια ξεκινώντας πριν την 
εποχή των μνημονίων είχε ένα σαφή ταξικό χαρακτήρα. Να απαξιωθεί η δημόσια 
εκπαίδευση που απευθύνεται στα παιδιά των λαϊκών στρωμάτων  και να ενισχυ-
θεί η ιδιωτική εκπαίδευση που απευθύνεται στα παιδιά της αστικής τάξης και 
των ανώτερων μικροαστικών στρωμάτων. Επίσης η δημόσια εκπαίδευση συνδέε-
ται άμεσα με τις επιχειρήσεις και τις ανάγκες τους έτσι ώστε ό,τι απομείνει από το 
δημόσιο σχολείο να παράγει φτηνό, χειραγωγήσιμο εργατικό δυναμικό απόλυτα 
εξειδικευμένο και εναρμονισμένο στις ανάγκες των ιδιωτικών επιχειρήσεων. 
Αυτό το σκοπό εξυπηρετεί η αναδιάρθρωση στην παιδεία που επιχειρήθηκε με 
την κατάργηση της τεχνικής εκπαίδευσης, το «Νέο Λύκειο» και την τράπεζα θε-
μάτων. Η ασφυκτική αυτή πρόσδεση της δευτεροβάθμιας κυρίως εκπαίδευσης 
με τις επιχειρήσεις έχει επιφέρει δύο θεμελιακές μεταβολές Η πρώτη αφορά την 
φιλοσοφία της εκπαίδευσης και η δεύτερη τη δομή της. Έτσι η εκπαίδευση μετα-
τρέπεται από πολύ νωρίς σε τυποποιημένη και μετρήσιμη «αξία χρήσης» (ανεύ-
ρεση δουλειάς) και σχεδόν αποκλειστικά σε μέσο για απόκτηση δεξιοτήτων 
σε συγκεκριμένες επιχειρήσεις-θέσεις εργασίας (αντί για μέσο διαμόρφωσης 
ελεύθερων προσωπικοτήτων και εξεύρεσης δουλειάς που θα υπηρετεί το κοι-
νωνικό σύνολο) - άρα σε δραστηριότητα που κρίνεται με βάση μετρήσιμα «μαθη-
σιακά αποτελέσματα», που πλέον αναδεικνύονται σε νέα κλίνη του Προκρούστη 
για το τι διδάσκεται και πώς.
Λαμβάνοντας υπ΄ όψιν τα παραπάνω, κατά τη γνώμη μας  δεν μπορεί το κίνημα 
να αρκεστεί σε μια απλή κατάργηση της τράπεζας θεμάτων που έχει εξαγγείλει η 
νέα Κυβέρνηση. Πρέπει να υπάρξει συνολική αναδιάρθρωση του εκπαιδευτικού 
συστήματος στη βάση των αιτημάτων του εκπαιδευτικού και γενικότερα του λα-
ϊκού κινήματος στην κατεύθυνση  της σύγκρουσης με τα ιδιωτικά συμφέροντα. 
Η εκπαιδευτική κοινότητα (εκπαιδευτικοί- γονείς- φοιτητές- μαθητές) πρέπει να 
συσπειρωθεί και  να ανοίξει το διάλογο με ολόκληρο το λαό για το σχολείο που 
έχει ανάγκη και να το διεκδικήσει αποφασιστικά.
Προσπαθώντας να βοηθήσει σ’ αυτή τη κατεύθυνση η «Ανυπότακτη Πόλη» δι-
οργανώνει εκδήλωση για το σχολείο των αναγκών και των δικαιωμάτων της 
λαϊκής πλειοψηφίας, την Κυριακή 29 Μαρτίου στις 17.30 στον Πευκώνα. Θα 
προβληθεί το ντοκιμαντέρ «Απαγορευμένη Εκπαίδευση» και θα ακολουθήσει 
συζήτηση.

Τα όνειρα των παιδιών μας δε χωράνε στα στενά πλαίσια του «Νέου 
Λυκείου», της μισής γνώσης, του εξεταστικού «Προκρούστη», της 

βαθμοθηρίας, των ειδικεύσεων που θέλουν οι εταιρείες.
Τα παιδιά μας χρειάζονται το σχολείο των ίσων ευκαιριών, της 

ανάπτυξης της δημιουργικής φαντασίας, της κριτικής ικανότητας

Η ταλαιπωρία της εργαζόμενης Α.Π. ξεκινά στο 
μακρινό 1999, όταν δούλευε στο Κέντρο Επαγ-

γελματικής Αποκατάστασης (Κ.Ε.Κ.) όταν και επι-
χειρήθηκε για πρώτη φορά η απόλυσή της «διότι 
δεν συνεμορφώθην προς τα υποδείξεις» της τότε 
δημοτικής αρχής. Με τη συμπαράσταση των συνα-
δέλφων της και τη δικαστική συνδρομή η απόλυση 
απετράπη. Τότε άρχισε ένας δικαστικός μαραθώνι-
ος ο οποίος κατέληξε το 2012 με την έκδοση τελε-
σίδικης απόφασης, ευνοϊκής για την εργαζόμενη, 
η οποία και επαναπροσελήφθη στην δημοτική επι-
χείρηση (ΔΗΚΕΑΚ). Οταν αυτή η επιχείρηση έκλει-
σε και όλοι οι εργαζόμενοι «μεταφέρθηκαν» στον 
Δήμο, η Α.Π. εξαιρέθηκε και η περιπέτειά της πήρε 
αρνητική τροπή. 
Το τωρινό δημοτικό συμβούλιο, μετά και την πίε-
ση του Σωματείου των εργαζομένων, αποφάσισε 
να άρει αυτή την αδικία και πήρε απόφαση για 
την πρόσληψη της εργαζομένης. Η δημοτική αρχή, 
όμως  δεν υλοποίησε αυτή την απόφαση και πα-
ρέπεμψε το θέμα στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση. 
Φρόντισε, όμως, να μην αποστείλει, ενώ όφειλε 
ούτε τη σύμβαση της εργαζόμενης ούτε την τελε-
σίδικη απόφαση του Αρείου Πάγου, προκειμένου 
η εργαζομένη να μην δικαιωθεί. Αντίθετα, ζητούσε  
την απόλυση της, χρησιμοποιώντας «τεκμηρίωση» 
της νομικής υπηρεσίας του δήμου, για αυτό και η 
αποκεντρωμένη διοίκηση δεν ενέκρινε το «μετα-
φορά» της εργαζόμενης στο δήμο. Αποτέλεσμα: η 
απόλυση της.
Ολα τα στοιχεία δείχνουν ότι η υπόθεση μυρίζει 
κατάχρηση εξουσίας, όπου ο «Δήμος εργοδότης» 
χρησιμοποιώντας όλους τους μηχανισμούς του 
Καλλικράτη, που έτσι και αλλιώς γι’ αυτό τον λόγο 
δημιουργήθηκε από την κεντρική εξουσία, άνοιξε  
νέους ατραπούς για την εφαρμογή της πιο αντερ-
γατικής πολιτικής.

*** Η «Ανυπότακτη Πόλη» την ώρα που γράφονται 
αυτές οι γραμμές έχει ζητήσει έκτακτο δημοτικό 
συμβούλιο το οποίο και να αποφασίσει για τη δι-
καίωση της εργαζομένης.

Εργαζομένης …Οδύσσεια
Κατάχρηση εξουσίας από τον 

Δήμο, την οδηγεί στην απόλυση

Άμεση ενημέρωση
από το ιστολόγιο μας

http://anypotahtipoli.blogspot.gr/


